

身患复杂难治白血病，缺少治疗费用陷困境

当年的“北京十佳打工妹”病重

晚报讯 “唯一的心愿，就是盼望妈妈的病能尽快好起来，看到我成家立业的那天！”3日下午，在如皋市人民医院血液科住院部三楼，病床前悉心照料着病危母亲陈存弟的董娜，眼含泪水向前来探访的记者倾吐心声。

今年26岁的董娜是陈存弟的女儿，大学毕业后，就一直守在身患白血病的母亲陈存弟身旁照料。董娜55岁的母亲陈存弟，曾获评“北京十佳打工妹”。陈存弟老家住在

山西左权县，兄弟姐妹六人，当年她为逃婚到北京当保姆，得到《中国妇女报》的帮助，和一帮打工姐妹学文化、学法律、读名著。在那时，她结识了一名通讯员，经其介绍和家住如皋市石庄镇的男青年董建华恋爱，随后在石庄安家落户。

如皋市人民医院血液科医生徐娟介绍，陈存弟的白血病属于“复杂难治白血病”，因为没有条件做骨髓移植，病情危重。目前治疗费用不足，用

不起价格昂贵的药品，而低价药物效用又不大，陈存弟处境危险。

“如皋市政府和石庄镇政府主动替我们解困，帮我们办了低保。社区热心人和左邻右舍也主动相助，特别是通过‘水滴筹’也募集到一些爱心款。但是，面对18万元的一期治疗费用，我们母女实在无法筹措，恳请好心人能伸出援手。”躺在病榻上的陈存弟说起伤心事，泪流满面。

记者周朝晖 张园

海门法院去年受理家事案件1141件

近七成为离婚纠纷



晚报讯 昨天，海门法院发布2022年度家事审判白皮书。去年，该院共受理各类家事案件1141件，其中，离婚纠纷占比最高，全年新收798件。

白皮书指出，夫妻双方对婚姻态度影响，离婚纠纷的调处难度呈两极分化态势。一方面，不少夫妻本着好聚好散的心态，在第三方介入调解后能心平气和地达成离婚方案；离婚冷静期制度推出后，部分冲动型离婚案件分流至法院，在诉前、

诉中调解过程中，经过司法工作人员对“生病”婚姻的耐心诊疗，当事人意识到自身不足并有心改善。因此，这两种类型的离婚纠纷中双方矛盾较小，调处难度较低。但另一方面，部分案件因抚养权争夺、财产分割等因素导致夫妻矛盾激烈，家事法官在裁判之外需要倾注大量心力做好矛盾化解工作。

在离婚纠纷等家事案件审理中，海门法院始终把“非诉讼解决机制挺在前面”。推动家事审判专业化建设，构建多元调处格局，促进家事纠纷柔性化解决。以“法官进网格”“无讼村居”建设等活动为载体，同

村居社区工作人员联合开展纠纷调处工作，促进矛盾源头化解。对内聘请高级家庭教育辅导师、家事纠纷调处专业能手，对外借助区妇联、民政部门等组织的对方力量，形成与社会人士合力化解家事纠纷的联动格局。

多措并举下，离婚纠纷得到有效化解。白皮书显示，2022年，海门法院诉前调解离婚纠纷1038件，经诉前调解和好或解除婚姻关系的有337件、撤回起诉67件，诉前调解成功率38.92%。诉讼离婚中判决264件，调解420件、撤诉104件。

记者王玮丽

让地铁沿线亮起来 崇川城管帮拆一处户外广告

晚报讯 3日，崇川区唐闸镇街道执法局组织执法人员对地铁2号线沿线的一处楼体外墙墙面字体广告予以帮拆，广告清除后执法人员对墙面进行了同步修复出新。记者从崇川城管部门了解到，为了让地铁沿线亮起来，该部门今年将着手对辖区地铁2号线沿线的市容秩序进行规范化专项整治。

早在年初，城管执法人员就开始摸排梳理，按照“边摸排边动员”的步骤，经过执法人员

耐心细致地宣教工作，相关商户积极配合，纷纷主动拆除不符合市容规范的广告、灯箱、门头、店招。当天执法人员拆除的墙体广告位置较高，业主难以自行拆除，城管部门于是根据业主申请进行了帮拆。据了解，在所有不符合市容规范的广告拆除后，唐闸镇街道执法局将按照“美观、规范、协调”的要求对沿线商户的门头广告进行整体出新。

记者蒋娇娇 通讯员王兵

路边大量杂草起火 海安飞鹤公交司机下车灭火

晚报讯 1日上午10点26分许，海安飞鹤公交公司868车队驾驶员王为将正执行班次任务，当车辆行至海安长江西路，位于高新区科技创新园附近时，突然发现路边洼地多处浓烟滚滚，大量杂草起火，火势正在蔓延。

危急关头，王师傅连忙将车停靠在安全地带，打开双闪警示灯，而后拎起前车门一侧的灭火器朝火源跑去。王师傅熟练地拉出保险销，右手按压灭火器手柄，左手握住喷管，对准火焰一阵猛喷，白色干粉很快使火势得到控制。

当第一处着火点扑灭后，王师傅又开车带着赶到的两名警察赶往第二处着火点参与灭火，直至消防车赶到，王师傅才放心地离去，继续执行班次任务。

通讯员马明
记者严春花



拆除现场。

拾荒老人误上高速 交警发现快速带离



将老人带离高速。

晚报讯 5日下午，一名拾荒老人独自走上沈海高速，交警发现后及时将老人带离。

当日下午2时30分许，南通交警高速一大队民警巡逻至沈海高速1167公里附近路段时，发现一名老人在高速公路上行走，存在极大的安全隐患。民警在设置好安全防护后，立即下车，将老

人带至应急车道。

经了解，老人今年已经83岁，住在沈海高速附近的村子里，平时以拾荒为生，当天不知怎么上了高速公路。为保证老人的安全，民警随后将老人送回家中，并对老人及其家属进行安全教育，避免类似情况再次发生。

记者张亮 通讯员杨继彤

女子高速突发疾病 南通交警紧急救助

晚报讯 4日下午，一辆从市区陈桥收费站刚刚驶入高速公路的黑色小汽车发生紧急情况，车上一名乘客突发疾病，无法动弹。南通交警高速一大队民警发现情况紧急救助。

当日下午一点半左右，南通交警高速一大队民警在陈桥收费站附近执勤时发现一辆黑色小汽车停在高速入口匝道处。正想上前询问情况，小车后座一名群众慌忙下车寻求民警帮助。经了解，小车副驾驶座位上的女

子突发疾病，手脚无知觉，不能动弹。民警立即拨打120，同时设置好安全防护，联系收费站打开高速入口车道，让小汽车掉头驶出高速。此后，赶来的120救护车将病人接走，迅速送至医院治疗。

经了解，江女士一行3人当天准备从南通返回常州。出发前，江女士身体有些不适，没想到刚上高速突然无法动弹。经及时救治，江女士目前已无大碍。

记者张亮 通讯员杨继彤

老妪凌晨街头迷路 崇川警方急伸援手

晚报讯 3日凌晨4时许，市区北翼玖玖广场附近，一名八旬老人迷路街头，崇川警方闻讯急伸援手。

当时接到群众报警后，市公安局崇川分局秦灶派出所民辅警立即赶到现场，发现一名老妪独自坐在路边，于是将她搀扶至附近的便利店坐下。处警民警凌一镭耐心询问了老人的身份信息，老人只记得自己住在城南新村，前一天下午乘坐

出租车前来寻找两名朋友，但说不出朋友的具体身份和住址。

初春凌晨寒意犹在，民警担心老人的身体，先将她带回派出所安顿。经身份核实，老人姓李，今年已经85岁。她的家人焦急万分，四处寻找，在当地派出所报警并发布了寻人启事。民警立即与老人家属取得联系，最终开车将老人送回了家。

记者张亮 通讯员周洁